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Doza de Cultură, 
savurată şi la TIFF.25
Doza de Cultură, un desert care aduce un 
plusvaloare proiectelor culturale, a fost 
degustat şi la TIFF.25.  Pagina 4

ADMINISTRAŢIE

Lucrări la un nou pod 
feroviar peste Someş
Lucrările pe segmentul Cluj-Aghireşu, ca-
re vizează electrifi carea şi modernizarea 
căii ferate, au ajuns la un grad de execu-
ţie de 70%.  Pagina 6

TIMP LIBER

Strada Potaissa, locul 
unde florile aduc 
oamenii împreună
Piaţa de fl ori altfel. Cea mai iubită stradă 
din Cluj, Potaissa, îşi deschide porţile 
pentru ediţia aniversară.  Pagina 5

ADMINISTRAŢIE

Metroul din Cluj întârzie
Intrarea „cârtiţelor” în subteran a fost amâna-
tă, potrivit viceprimarului Dan Tarcea. Proiec-
tarea mai multor staţii nu este gata.  Pagina 2

EDUCAŢIE

Colegiul Pedagogic 
„Gheorghe Lazăr”, 
transformat complet
Colegiul Pedagogic „Gheorghe Lazăr” din 
Cluj a fost modernizat în urma unei inves-
tiţii de peste 6 milioane de euro. Pagina 6
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Putin cheamă rușii la vot în septembrie, într-un moment dificil pentru Kremlin
Preşedintele rus Vladimir Putin a con-

vocat marţi alegeri legislative pentru 20 

septembrie, într-un moment complicat 

pentru Kremlin, marcat de scăderea sus-

ţinerii pentru partidul de guvernământ 

Rusia Unită, nemulţumiri legate de răz-

boiul din Ucraina, deteriorarea nivelului 

de trai şi restricţiile tot mai ample privind 

accesul la internet şi reţelele sociale. Vla-

dimir Putin, care a fost reales în 2024 

pentru un nou mandat de şase ani în frun-

tea Rusiei, a semnat marţi un decret prin 

care se convoacă alegeri legislative în 

toamna acestui an, conform portalului de 

informaţii juridice al statului rus, trans-

mite Agerpres. Intenţia de vot pentru par-

tidul prezidenţial Rusia Unită a scăzut în 

ultimele luni sub 30% şi se apropie de 

cel mai scăzut nivel istoric, 26,4%, înre-

gistrat în august 2021. Principalele moti-

ve sunt faptul că populaţia s-a săturat de 

război şi de atacurile cu drone, scăderea 

nivelului de trai din cauza scumpirii co-

şului zilnic de cumpărături şi, mai ales, 

întreruperile în furnizarea internetului. 

Majoritatea ruşilor leagă acest ultim as-

pect, precum şi interdicţiile privind acce-

sarea reţelelor sociale, de deputaţii par-

tidului de guvernământ din Duma de Stat 

(Camera Deputaţilor).

Între timp, partidul Oameni Noi (un pro-

iect politic de centru-dreapta lansat în 2020, 

creat cu sprijinul tacit al Kremlinului) a 

crescut în sondaje opunându-se deschis 

acestor măsuri, pe care preşedintele Putin 

le-a justifi cat invocând caracterul prioritar 

al siguranţei cetăţenilor, deşi experţii con-

sideră că efi cacitatea dronelor ucrainene 

nu este legată în niciun fel de utilizarea in-

ternetului de către cetăţeni.

Partidul Rusia Unită foloseşte de obicei 

pe scară largă resursele administrative ale 

statului şi obţine sprijin din partea milioa-

nelor de angajaţi publici, a lucrătorilor din 

industria militară şi a soldaţilor. Indiferent 

de context, analiştii şi presa independentă 

consideră că partidului Kremlinului îi este 

aproape imposibil să obţină o majoritate 

constituţională în aceste alegeri, cu excep-

ţia cazului în care autorităţile vor manipu-

la rezultatele.

Partidul Rusia Unită benefi ciază în mod 

tradiţional de o participare scăzută, în 

special în marile oraşe, din cauza refuzu-

lui multor ruşi liberali, care au o atitudi-

ne critică faţă de preşedintele Putin, de 

a merge la urne.
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Guvernul Veștea se clatină înainte de vot, scenariul PSD revine în forță
Criza politică de la vârful puterii a ajuns într-un punct critic, iar „Guvernul Veștea” pare tot mai departe de realitatea unei majorități 
parlamentare. La Cotroceni, jocurile se reconfigurează, iar numele lui Sorin Grindeanu revine în prim-plan.  Pagina 3

Cum a supraviețuit TIFF între politică, pandemie și lipsa banilor

2525  
DE ANI DE ANI 

TIFFTIFFdede , 25 de lupte, 25 de lupte

Totul a pornit dintr-un schimb de mesaje și o întâlnire între Tudor Giurgiu și Mihai Chirilov. Fără planuri, fără 
bani, doar o idee: un festival de film în România. Așa s-a născut Festivalul Internațional de Film Transilvania. 
La 25 de ediții, TIFF nu mai este doar un festival, ci o formă de rezistență culturală.  Pagina 4


